



## 酷评

### 李娜缺乏对媒体的尊重

对于李娜的发布会表现，新华体育微博网友GUANANIU认为与她的身份不符，“还有人说这种回答是有霸气？根本就是控制不住自己的情绪！作为一名高水平运动员，这种答记者问表现出的是和真正顶级职业运动员的差距。”网友回归777称：“李娜其实应该知道，作为公众人物，很多事情需要给大家一个交代。”但也有网友表示尽管李娜有失风度，但能理解，网友汪万诚说：“如果真是这样，的确不太合适。不过有句话说得好，她不用向国人道歉，因为她代表自己。”

作为一名出道多年的职业球员，在面对一场失利后，李娜为何会如此怒发冲冠？其实李娜一直是个急脾气，甚至说急得有些火爆，在一些比赛中都能看到他训斥试图指点她的丈夫姜山。网上总结了李娜受争议事件包括“北京奥运会怒斥球

迷”“老公变成出气筒”和“炮轰媒体和网协”。作为前法网冠军，第一次在法网第二轮出局，李娜必然沮丧愤怒，而赛后李娜首先见到的人就是发布会上的记者，记者首当其冲地成为出气筒。

比赛失利和急脾气是她发布会发火的直接原因。更深探究，李娜对媒体的“不友好”，与“职业”有关。作为一位功成名就的球员，李娜在职业化上还不够成熟，尽管在训练、比赛、成绩、比赛经验和团队运作上，李娜的职业化程度已经相当高，但在应对媒体方面，她不够职业，缺乏耐心，缺少对媒体的尊重。

职业化并非只是打好比赛就行了，接受采访也是职业化不可或缺的部分，否则ATP和WTA两个职业网球组织也不会硬性要求球员出席发布会。

新华社记者 张荣锋

## 声音

@傅家俊MarcoFu:回答得很好，记者的提问太业余了。

@斑驳琉璃瓦:总结李娜，只要中国人提问题就飞扬跋扈，什么话有劲就说什么。

@licwong:看看人家大威输球之后的回答，我觉得素质真的差

很多！每次输球之后的回答都好像是别人惹了她一样。

@李刚和亮亮:网球要那么多绅士和淑女干嘛，多无聊。

@kuguma\_cp:我不敢骂李娜……粉丝太强大不过我确实对她无感。

法网第二轮，六号种子李娜不敌世界排名第67位的美国选手马泰克，创下了她在法网上的最差战绩。赛后，面对中外媒体记者的提问，李娜一点都不“客气”，说话中带“刺”，情绪有点激动。中国金花面对记者“失利后能否对中国球迷说些什么？”的问题，更是爆出了“三叩九拜吗？向他们道歉吗？”的惊人之语。

李娜在发布会上的一些言论，赛后也成了大家议论的焦点，新华社则一针见血地指出，李娜的一些回答，缺乏对媒体的尊重。以下是赛后新闻发布会实录，是与非，读者们心里也许会有一杆秤。

### 赛前被记者惹毛 赛中却所向披靡 詹姆斯真是厉害

与步行者的第5战赛前，勒布朗·詹姆斯在更衣室被数十名记者围住，原因是他在第4战中假摔，被联盟罚了5000美金。

“是什么就是什么吧。”詹姆斯说，很明显，他不愿意多聊这个话题。

“这个是你该得的么？”有记者追问。

詹姆斯一下怒了，瞪着对方说：“我该得？别这样行不？”

“别再问这个了，”詹姆斯转头，视线转向正前方，“下一个问题。”

詹姆斯的假摔出现在东决第四战第四节最后还剩四分钟时，韦斯特在篮下要位，防守他的正是詹姆斯，两人胳膊纠缠在一起，身体对抗中，韦斯特突然往底线倒去，詹姆斯则直接俯冲到了罚球线。联盟认定，他们两人的动作都是假摔。

当然，赛前怒向记者的詹姆斯，到了真正的赛场上，并未受到什么影响，反而激发了他的斗志。昨天，热火队在主场以90:79击败印第安纳步行者队，以总比分3:2率先抢下东区决赛的“赛点”。热火队表现最出色的依然是詹姆斯，他全场26投13中，得到30分、8个篮板和6次助攻，查尔莫斯和韦德分别得到12分和10分。

整个第三节步行者队仅投进了3个球，连带罚球一共得到13分，而詹姆斯一人就拿下16分。帮助球队奠定胜局。

对于在第三节中的惊艳发挥，詹姆斯说：“我好像回到了在克利夫兰的日子，自己承担，找到最好的打球方式去领导球队取胜。”詹姆斯还透露，他在下半场比赛开始之前还向队友们大吼道：“我们必须带着更大的危机感来打球！”

步行者队主教练沃格尔在赛后表示：“我们已经被逼到了悬崖边上，第六场必须取胜。”上个赛季，步行者队在东区半决赛中曾经以2:1的大比分领先热火队，但最终被热火队连扳3场淘汰出局。

双方第六战将于6月2日在步行者队主场进行。

李文

### 外国记者提问

“听着，我不能改变天气。我只能接受。”

问：你是不是有什么问题？受伤了还是病了？

答：你为什么问这些？就因为我输了比赛吗？

问：哦，因为，是的。我的意思是，这是个挺惨重的失败。

答：我没病。我很健康，也根本没有受伤。

问：第一盘看上去一切正常，你一直领先。第二盘打到4:3时，比赛因雨中断。重新开始后，你好像连输7局，你能给我们解释一下发生了什么吗？

答：如果我真知道确切原因，我就不会连输7局了。天气情况很困难，(比赛)中断了三次。但这对于两人来说都一样。我想应该搞清楚到底发生了什么，自己找原因，也与我的团队一起找原因。

问：你在下雨的时候干什么？

答：做什么？休息。我能干什么？

问：你对她的发挥或者她争胜的决心和性格感到吃惊吗？

答：我确实对她的发挥有点吃惊。她打得很好，也希望她好运。

问：你觉得下雨影响你的节奏了吗？

答：输了就是输了。我无法找其他借口。

问：你下一个目标是什么？你会到德国参赛、休息或者是直接参加草地比赛？

答：不知道。正常情况下，参加完法网之后，我直接参加温网比赛。但未来几天我会看身体条件怎么样，然后决定下一步的比赛计划。

问：你会在温网之前向其他草地赛事申请一张外卡参赛吗？

答：可能吧。但不确定。

问：这是你参加大满贯历史上天气最糟的一次吗？你记得有其他大满贯赛上有这样多次被打断的情况吗？

答：听着，我不能改变天气。我只能接受。这不是我输球的原因，我输了就是输了。因为对于两个人来说，天气条件是一样的，对其他所有运动员也都一样。

### 中国记者提问

“谁说三十岁以上就是老将了？”

问：这场比赛马泰克打得很慢，变化很多，是不是难以适应？

答：你都说了，我能说什么？

问：你的身体状态会不会受到气温的影响……

答：不会！我说了与天气没有关系，输了不用找任何理由。

问：你在不久前的斯图加特公开赛上击败了她，这次感觉她有什么不一样？

答：比赛没有可比性，场地不一样，一个室内，一个室外。上次赢她不代表这次赢她。同一个对手也没有可比性。

问：这是你参加法网以来最差的战绩，能否对中国球迷说点什么？

答：我需要对他们说什么吗？我觉得很奇怪，只是输了一场而已。三叩九拜吗？向他们道歉吗？

问：你现在过了30岁，也是一名老将了，是否明年仍然会参加法网的比赛？

答：年龄和明年法网有关系吗？谁说三十岁以上就是老将了？

新华社记者 王子江 尚栩



詹姆斯未受到媒体的影响